

Возвращение к Истокам

Читая книгу «Устройство русского хутора», я с каждой страницей всё глубже погружалась в размышления о том, что моему поколению, выросшему во времена вечного дефицита всего, начиная с умных книг и заканчивая шоколадными конфетами и колбасой, всё же будет гораздо легче приспособиться к меняющимся условиям



окружающей среды, чем поколениям, выросшим в засилии товаров и услуг цифровой цивилизации. Многие мои сверстники на каникулы ездили из больших промышленных городов в деревню к бабушке, где туалеты представляли собой доску с отверстием, а руки мыли из алюминиевого умывальника с сосочком. Мы парились в настоящей

деревенской бане, а потом обливались ледяной водой из колодцев, и с визгами мчались назад в баню, чтобы согреться и насладиться куском черного хлеба, густо посыпанного солью и натертого чесноком, и запить это чудо кулинарии хлебным квасом или овсяным киселём. Мы с хрустом уминали домашнюю квашеную капусту в погребе прямо из дубовой бочки, и вылавливали пальцами огурчики из укропного рассола. А как вкусно пахла картошка морозным зимним утром, запечённая в настоящей русской печке. Чудесное время – детство, даже если оно давно прошло!

Но времена меняются, и чтобы не страдать от голода в недалёком будущем, в этой замечательной книге вы прочтёте о том, как обустроить парники и теплицы, как ухаживать за садом и огородом. Вы узнаете какие растения хорошо или не очень соседствуют друг с

другом, и какие из них годны в корм вашему скоту, а какие вы сами сможете употреблять в пищу. Вы узнаете о том, как подготовить участок для постройки дома, как, когда, чем и зачем пахать землю, как выращивать и содержать скот, птицу, и пчёл, и как заготавливать для них корм. Читатель может воскликнуть «да зачем мне это всё знать, ведь магазины ломятся от товаров?»

Из книг цикла «Новые Знания» многие из вас знают, что грядут грандиозные изменения окружающей среды, когда людям придется бороться за выживание. А делать это будет гораздо легче, имея под рукой эту полную дельных советов книгу, в которой объяснено как устроить жилище, чтобы в нём было тепло и сухо зимой, и не особо жарко летом; как и где найти воду и вырыть колодец; как устроить водопровод, выложить печь, и построить баню и ледник. Вероятно, кто-то из Вас заведёт свою небольшую ферму, или будет работать в сельском хозяйстве и кормить страну – для Вас эта книга может стать настольной.

С удалением 22 октавы из структуры нефти, она перейдёт в уголь. Масштабы этого изменения сейчас, в декабре 2022 года, трудно представить. Но автомобили уже несколько лет переводят на электропитание, и эта тенденция будет только нарастать. Значит, землю будем пахать тракторами на электрической тяге. Или на быках, как наши предки. Всё возможно.

А когда вся современная электроника перестанет работать, электронных книг тоже не станет. Поэтому, пока есть возможность – распечатайте эту совершенно необходимую книгу, и смело пополняйте её Вашими собственными заметками и рецептами. Услышьте автора книги и запомните, что это не просто книга – это инструкция действия в быстро наступающих экстремальных условиях. Инструкция для всех нас, либо никогда не знавших жизни на земле, а не в человекообразных обезьянах, либо же за последние десятилетия забывших о единении с природой.

Успехов нам!

США, декабрь 2022

Марина Балаева